(12.



N 3 TO BOBPE WNNOCEDTNE

• ОБЛАСТНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (420), май 2023 г.



Поднимали паруса

Спортсмены с инвалидностью Челябинской области приняли участие в Фестивале парусного спорта ВОИ, который проходил с 12 по 17 мая в Тюмени на озере Андреевском. Организаторы Фестиваля: Тюменская областная организация ВОИ, РОО «ФИСТО» при поддержке Всероссийского общества инвалидов и Федерации парусного спорта Тюменской области.

География участников фестиваля в этом году расширилась и вышла за пределы Уральского Федерального округа. В Тюмень прибыл 21 экипаж и более 40 спортсменов! Все они разместились на территории оздоровительного центра «Витязь».

Если в предыдущие года организаторы больше внимания уделяли тренировочному процессу, то по положению этого года участие в фестивале принимали спортсмены с инвалидностью, имеющие опыт парусных гонок. Поэтому от Челябинской области были направлены два опытных экипажа: Наталья Коркина и Рустам Юмагужин, Алексей Рогозников и Валерий Дейнека.

Нужно отметить, что Алексей Рогозников, активно работающий в Миассе по продвижению проекта «Туризм без ограничений», недавно приобрел собственный катамаран. И здесь, на фестивале парусного спорта, ему представилась возможность испытать новое плавсредство не просто на воде, но и в соревновательном процессе. Алексей постарался освоить все тонкости настройки парусов и такелажа, а также транспортировки и хранения катамарана, который собирается использовать с целью привле-



чения и увлечения людей с инвалидностью новыми видами спорта, как и другой спортивный инвентарь, приобретенный для проекта.

Ежедневно с утра до вечера, с перерывом только на обед, экипажи оттачивали своё мастерство в парусной регате. Ветер менялся от практически полного штиля до сильного и порывистого, создавая спортсменам разнообразные условия для тренировок. Все участники получили массу положительных впечатлений и, конечно же, бесценный опыт.

– Раньше мы увлекались только армрестлингом, пауэрлифтингом, теннисом, бадминтоном и дартсом, – рассказывают Валерий Дейнека и Алексей Рогозников. – Теперь в нашу жизнь вошел парусный спорт, и это здорово! Это непередаваемые эмоции. Жаль, не хватает свободного времени, чтобы заниматься этим спортом больше...

По результатам соревнований первое место занял экипаж Ильи и Сергея Мысляевых (Кемеровская область). Второе место взял экипаж Константина Морозова и Александра Корнилова (Тверская область). К тройке лидеров уверенно примкнул экипаж Михаила Бабкина и Евгения Долгушина (Тюменская область).

Челябинские экипажи по итогам гонок показали достойные результаты. Из 21-го места экипаж «Клякса» (Алексей Рогозников и Валерий Дейнека) занял 8-е место, а экипаж «172» (Наталья Коркина и Рустам Юмагужин) – 13-е место. Вывод один – тренироваться!

Парусный спорт – это спорт для всех, он объединяет и молодежь, и людей старшего возраста, не оставляя равнодушным никого, – комментирует прошедшие соревнования председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия



Дмитриева. – Как альпинизм или парашютный спорт, он способствует воспитанию таких черт характера, как смелость и решительность, находчивость и инициативность, воля к победе. Велико и прикладное значение парусного спорта. Яхтсмен должен иметь знания в области судовождения. морской практики, метеорологии, других морских наук. Парусный спорт относят даже к интеллектуальным видам спорта, называя «шахматами на воде». А воздействие на человека трех оздоровительных факторов - солнце, воздух и вода способствует закаливанию организма. В Челябинской области этот вид спорта среди людей с ограниченными возможностями здоровья только начинает зарождаться, и видя интерес у членов нашей организации к данному виду спорту, его реабилитационный эффект, считак правление нужно поддерживать.

Награждали участников и победителей председатель Тюменской областной организации Всероссийского общества инвалидов Евгений Кравченко, главный судья соревнований Елена Морозова и председатель региональной общественной организации «Федерация спорта лиц с поражением ОДА Тюменской области» Андрей Толстов.

Команда Челябинской области благодарит организаторов фестиваля — Тюменскую региональную организацию ВОИ, главного судью соревнований, судью всероссийской категории Елену Морозову и тренеров, руководителей Всероссийского общественного движения «Инклюзивные паруса России» Дмитрия и Александру Золотовых за возможность прикоснуться к столь красивому и захватывающему виду спорта, за высокий уровень мероприятия, за тот опыт, который они передали участникам.

Т. ФИЛИППОВА

Читайте газету на сайте miz-ural.ru

К 35-летию **ВОИ**: история в лицах

Марафон, которому нет конца



Кузнецова Татьяна Алексеевна

Родилась 9 октября 1960 в селе Еткуль. Трудовую деятельность начала после окончания текстильного училища в 1977 году на фабрике г. Ростов Великий Ярославской области. За ударный труд была награждена почетными знаками «Молодой гвардеец пятилетки» и «Ударник коммунистического труда».

В октябре 1979 года получила травму и вследствие ампутации бедра – II группу инвалидности. Это не помешало Татьяне окончить техникум пищевой промышленности по специальности «бухгалтер», а затем – Челябинскую академию физической культуры.

В 1989 году она впервые участвует в Московском международном марафоне мира и занимает 1-е место. В ноябре 1989 года становится первой и единственной женщиной мира, преодолевшей дистанцию в 42 км 195 м на протезе бедра на Международном марафоне мира в Нью-Йорке. Имя Татьяны Кузнецовой занесено в книгу рекордов Гиннесса и Российскую книгу рекордов «Диво». В 1994 г. Татьяна подтверждает результат на международном марафоне мира в г. Нью-Йорке; ей присвоено звание мастера спорта по легкой атлетике.

С 1989 по 2002 годы Татьяна не пропустила ни одного Московского международного марафона мира, где на протяжении всех этих лет оставляла за собой пальму первенства, принимала участие в пробеге «За здоровый образ жизни среди женщин» вокруг Кремля с Джейн Фондой, была постояным участником соревнований на трассах Омского Сибирского марафона мира, Калининградского международного марафона мира, международных Белых ночей в г. С-Петербурге.

В 1999 году ей присвоено звание «Женщина года» в номинации «За мужество и волю к жизни». В 2003 году Татьяна награждена орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

В Челябинской областной организации ВОИ Татьяна Кузнецова состоит с 1988 г. В 2009 году она была избрана председателем Центральной районной города Челябинска организации ЧООО ВОИ. По ее инициативе при Главном управлении по физической культуре испорту Челябинской области был создан отдел инвалидного спорта. Она активно и последовательно защищает и представляет в органах власти интересы инвалидов, реализует социальные проекты, помогает достичь успешных результатов молодым спортсменам.

За неустанное стремление к реализации целей и задач ВОИ, высокий уровень организации реабилитационной работы с инвалидами Татьяне Алексеевне Кузнецовой в 2016 г. было присвоено звание «Почетный член ВОИ».



Забегая вперед скажем, что по накалу эмоций, по воодушевленному восприятию участников апрельская встреча не уступила ранее проводимым у нас конкурсам и перспективой развития претендует на продолжение доброй традиции. Килучую энергию, бодрую устремленность во многом придала патриотическая тематика: «Мы — наследники Великой Победы!»

Команды приехали из городов: Еманжелинска, Пласта, Троицка и п. Увельский. Многие бывали уже у нас, и поэтому общение проходило оживленно, с улыбками и шутками. В качестве «разогрева» перед делегациями выступили солисты и юная танцевальная группа городского Дома культуры.

С приветственным словом к участникам творческого конкурса обратились заместитель главы Южноуральского городского округа по социальным вопросам О.Б. Кокарева, председатель ЧООО ВОИ Л.С. Дмитриева и председатель Южноуральской организации инвалидов Г.Н. Ращектаева

Среди команд – оживленное нетерпение. Все, что называется, рвутся в бой!

Первый тур – викторина вопросов и ответов «Никто не забыт и ничто не забыто». Каждой команде удалось блеснуть познаниями истории Великой Отечественной войны.

Второй тур — «Угадай мелодию» требует других знаний и способностей. Больше всех точных ответов дали Увельская и Еманжелинская команды.

Третий тур — мастерство художественной самодеятельности, в котором надо было показать качество домашней «заготовки»: прочитать стихотворение, исполнить песню, представить театрализованную сценку. Выступили все на высоком уровне, но наша команда в составе: Татьяна Тропина, Валерий Дедунов, Любовь Баранова, Дмитрий Шаманов и Татьяна Стародубцева — отразили тему наиболее ярко и были отмечены как членами жюри, так и всеми присутствующими.

Но надо признать, что все команды подготовили свои домашние задания на высоком уровне – талантливые выступления были самодеятельных артистов из п. Увельского, г. Троицка, г. Еманжелинска и г. Пласта

Жюри объективно и безошибочно определили творческие способности и отметили успешные номера. В результате кубками награждены: за первое место — команда из поселка Увельский, за второе — команда Троицка, за третье — команда из Еманжелинска. В номинации «Эрудит» награждена дипломом команда хозяев мероприятия из Южноуральска. Диплом в номинации «Талант» получила команда из Пласта.

Кроме того, всем были вручены небольшие памятные подарки, за что большое спасибо депутату областного Законодательного собрания В.Г. Перезолову.

Приятно было услышать добрые отзывы гостей не только за содержательный, но и за общий организационный уровень мероприятия.

Г. РАЩЕКТАЕВА, председатель Южноуральской общественной организации ЧООО ВОИ

Никто не забыт и ничто не забыто

Стало доброй традицией проведение областных мероприятий на территории нашего Южноуральска: спортивных соревнований, конкурсов, молодежных фестивалей. Вот и нынешней весной к нам, в Центр общественных организаций «Алькор», вновь приехали представители от нескольких организаций ЧООО ВОИ на творческий конкурс.

МНЕНИЕ УЧАСТНИКА

Когда мы едины, мы непобедимы!

Команду Увельского общества инвалидов на конкурсе, организованном в Южноуральске, представляли: Ольга Бунина, Нина Следнева, Андрей Лось, Валентина Матрой, Татьяна Скребкова, а также руководительнашей вокальной группы Наталия Ивановна Шишлева.

В разнообразных и эмоциональных номерах конкурса участники проявили таланты певцов, танцоров, мастеров художественного слова.

Сильнейший эмоциональный накал и гордость за свою Родину

переполняли зал. Отрадно было чувствовать, с каким искренним настроением исполняли свои номера члены команд.

Жюри отметило высокий уровень исполнительского мастерства нашей команды. Все участники были награждены дипломами и памятными подарками от организаторов конкурса.

Каждый из победителей отметил позитивный настрой всех без исключения участников мероприятия, высокую организацию. Конечно, все получили заряд положительных эмоций.

Праздник единения, радости, вдохновения удался на славу!

Л. АНТИПОВА, председатель Увельского общества инвалидов



Дню Победы посвящается...



В нарядно украшенном зале собрались активисты реабилитационного центра — они стали зрителями и участниками праздничного концерта. С теплыми словами поздравления перед собравшимися выступил заместитель председателя Челябинской областной организации ВОИ Дмитрий Александрович Короваев.

Концертную программу открыл Евгений Вагин – участник студии «Твист» Курчатовского общества инвалидов с торжественной и оптимистичной песней «За победу». Также прозвучали песни военных лет в исполнении других участников студии. Илья Кормильцев исполнил известную всем «Смуглянку», Наталья Чистякова проникновенно спела песню «Алеша», Максим Ванин – «Первым делом самолеты», трио «Душа» (Наталья Когн, Людмила Колесова и Татьяна Рогачёва) исполнили акалельно «Мамаев курган». Особо трогательно прозвучала композиция «Бог устал без хороших людей» в исполнении руководителя студии «Твист» Натальи Когн.

Участники ансамбля «Сударушка» Центрального общества инвалидов 12 мая в городском центре реабилитации ЧООО ВОИ прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Челябинска задорно спели «Катюшу». А руководитель ансамбля - Сергей Валентинович Юровских исполнил композицию «Партизанская борода». На концерте также прозвучали стихи на военную тему. Татьяна Демушкина прочла очень честное стихотворение собственного сочинения «Мы в ответе». Дмитрий Сурков - стихи Михаила Кривова «Спасибо деду за Победу». Денис Топчан познакомил зрителей с произведением Льва Протасова «Держись, Россиюшка», а руководитель челябинского городского центра реабилитации Людмила Васильевна Телегина прочла пронзительную «Балладу о маленьком человеке» Роберта Рождественского. Завершился концерт торжественной и всеми любимой песней «День победы».

Почётными гостями мероприятия стали моряки-подводники Владимир Андреевич Гараев — мичман Северного флота и Сергей Макаров — старшина первой статьи, подводник Тихоокеанского флота. Они рассказали о своей службе, а также поделились яркими впечатлениями от концертной программы.

Фотографии «Бессмертного полка» — прабабушек и прадедушек активистов центра реабилитации — смотрели со стен на участников праздника. Память погибших на той страшной войне собравшиеся почтили минутой молчания.

Ся почтили минутои молчания.

Праздник получился светлым, теплым, душевным и надолго останется в памяти каждого из его участников. В этом большая заслуга его инициатора и организатора — руководителя челябинского городского центра реабилитации Людмилы Васильевны Телегиной.

Правление ЧООО ВОИ и руководство городского центра реабилитации инвалидов благодарят постоянных и надежных социальных партнеров центра Михаила Борисовича Видгофа — депутата Законодательного собрания и Марию Александровну Самойлову — руководителя Управления по работе с населением группы компании «Бовид» — за помощь в проведении мероприятия и организацию торжественного чаепития, а также подарки для его участников.

Анна РТИЩЕВА, секретарь правления ЧООО ВОИ



Трудотерапия и психологическая разгрузка

В прошлом номере газеты мы подробно ознакомили наших читателей с целями и задачами, которые ставит перед собой проект «Руки помощи», реализуемый организацией ЧООО ВОИ Советского района г. Челябинска на средства Президентского гранта.

Напомним, что проект направлен на трудовую и психологическую реабилитацию инвалидов средствами совместного труда и занятий с профессиональными психологами. 2,5 месяца с начала его реализации позволили подтвердить положительное влияние трудовой терапии на психологическое состояние инвалидов. В проекте приняли участие уже 170 человек. Благодаря приобретенным вязальным машинам люди с инвалидностью связали более 400 вещей для участников СВО и отправили четыре гуманитарных груза в зону боевых действий. Как заявляют нынешние участники федерального проекта, совместная работа с четко определенными целями не только их объединяет, но и вдохновляет на новые дела.

Кроме того, в организации инвалидов Советского района продолжили занятия с инвалидами сотрудники и студенты старших курсов кафедры клинической психологии ЮУрГУ. Занятия включают упражнения, направленные на тренировку памяти, внимания, пространственных навыков, творческого мышления. Ряд тренингов посвящён изучению приемов и техник работы с негативными эмоциями, обсуждению важности личного опыта в формировании эмоционального ответа на ситуацию. Групповой формат занятий дает возможность каждому участнику получить обратную связь и поддержу от других участников тренинга, расширить представление о возможных реакциях на ту или иную ситуацию. Опыт участия в тренинговой группе позволяет повторно осмыслить свои привычные реакции (эмоции и поведение) и научиться чему-то новому.

60 инвалидов и членов их семей, побывавшие на тренингах, подтверждают, что получили не только психологическую поддержку, но и приобрели опыт саморегулирования своего психо-эмоционального состояния.

Таким образом, промежуточные результаты реализации федерального гранта показали востребованность инвалидов в таком проекте.

Елена ПТИЦИНА, заместитель председателя Советского общества инвалидов г. Челябинска, куратор проекта «Руки помощи»

Творчество объединяет

В библиотеке имени Мамина-Сибиряка состоялся районный этап фестиваля творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного». Его участниками стали люди с инвалидностью Ленинского района г. Челябинска, занимающиеся различными видами искусства: вокальным, музыкально-хоровым, литературным, декоративно-прикладным, изобразительным.

Мероприятие превратилось в яркий каскад талантов. Конкурсанты общались, обменивались творческим опытом, а зрители горячо их поддерживали. Каждое выступление было по достоинству оценено жюри.

 Мы проводим фестиваль в 29-й раз, - рассказывает руководитель соцзащиты населения Ленинского района Ольга Кетлер. – Относимся к нему с уважением и трепетом. Смотришь на результаты творчества этих



людей и понимаешь, через что им пришлось пройти. В каждую работу вложено столько тепла! В оценке работ я лично ориентировалась на собственные эмоции. Конечно, не забывая об основной задаче - представить наш район достойно. Надеюсь, это удалось и в нынешнем

На городской этап отбирались лучшие экспонаты выставки декоративно-прикладного творчества. Кстати, ежегодно работ из Ленинского района больше, чем из других - плодовиты его мастера и мастерицы..

Тематика мероприятия - «Творчество без границ». Свобода самовыражения чувствовалась и в выступлениях, и в декоративноприкладном искусстве. Царила атмосфера искренности, душевного тепла.

- Такие люди не должны сидеть дома, - подчеркивает Ольга Вячеславовна. - Пусть о заболеваниях вспоминают как можно реже. Открывают возможности, о которых раньше не подозревали через шитье, вязание, написание картин. репетиции творческих номеров, посредством общения с другими инвалидами, нашедшими себя в жизни. Здесь на второй план уходит любое ограничение. Жюри и зрители целиком поглошены творчеством и выражают свое восхищение в оценках, овациях и криках «Браво!»

Это очень важно для каждого человека с ограничениями по здоровью - найти любимое

дело, - считает вокалист мужского ансамбля коллектива «Микс» Дмитрий Хафизов. – Наши ребята погружены в него, стремятся к новым высотам. Мы репетируем дважды в неделю в помещении открытого инклюзивного клуба «Наше место». Готовимся к мероприятиям клуба, статусным вокальным конкурсам. Номер для фестиваля - «Собачий блюз» - давался непросто. Мы разложили произведение на несколько голосов. Запоминались партии с трудом, под ритм подстроиться не получалось.

Петь джазовое произведение не

слишком привычно, особенно на

И тем не менее, с учетом всех замечаний на репетициях, ребятам удалось добиться успеха - члены жюри признали номер качественным. Ансамбль получил диплом участника фестиваля.

Огромную работу по организации фестиваля проделала администрация Ленинского района: глава района Александр Орел, заместитель главы района Марина Вартанова, начальник отдела культуры Ирина Дунаева.

– Хочется пожелать фестивалю дальнейшего процветания, - резюмирует Ольга Кетлер. – Дай бог ему жизни и через 10, и через 50 лет.

Александр ВАСИЛЕНКО

Радость новых побед

Представители местной общественной организации инвалидов Увельского района приняли участие в V Всероссийском фестивале-конкурсе для людей с ограниченными возможностями здоровья «Мы вместе», который проходил в городе Орёл.

Фестиваль проходил в онлайн-режиме и был направлен на выявление и поддержку творческих людей, сумевших преодолеть психологические и социальные барьеры. По словам организаторов фестиваля, «в этом году поступило 1600 заявок, и перед членами жюри стоял непростой выбор. Все работы и творческие номера по-своему уникальны, неповторимы, достойны высших наград».

Увельские участники конкурса показали в очередной раз свои таланты и мастерство и стали лауреатами в нескольких номинациях

Лауреаты в номинации «Прикладное творчество»:

І степени – Сергей Кошмар;

II степени – Светлана Жабатинская, Наталья Джамбулатова;

III степени – Валентина Матрой. Лауреат II степени в номинации «Ху-

дожественное чтение» – Анна Габова. Лауреат II степени в номинации «Хо-

реография» – Мария Долгих. Лауреат III степени в номинации «Вокал» - инклюзивный вокальный ансамбль «Живица»

Благодарственными письмами за высокий уровень подготовки участников фестиваля, неоценимый вклад в развитие творческих способностей и сохранение культурных традиций награждены Наталия Шишлева и Ольга

Участники фестиваля намерены продолжать начатое дело, убедившись, что их работа даёт результат - занятия творчеством сближают и развивают людей с ограниченными возможностями здоровья, делают их жизнь интересней.

> Л. АНТИПОВА. председатель МООИ Увельского МР



СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Соревновались взрослые и дети

28 апреля на базе стрелкового тира «Славяне» г. Магнитогорска прошел интегрированный турнир по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.



В мероприятии приняли участие 40 человек. Победителями среди женщин стали:

1-е место – Н. Добрынина

2-е место – Н. Захарова

3-е место – Г. Шахова

Среди мужчин:

1-е место - С. Уржумов

2-е место - А. Мельников 3-е место - В. Кузнецов

Победители и призеры были награждены медалями, грамотами, призами.

5 мая на базе ФОК «Ровесник» прошел интегрированный турнир по спортивной игре бочча.

Инициатором турнира выступило Орджоникидзевское общество инвалидов г. Магнитогорс-

В турнире приняли участие более 80 человек разных возрастов - от 7 до 80 лет.

Победителями стали (пары): среди взрослых:

1-е место – А. Тулебаева,

А. Кольцов (г. Белорецк); 2-е место - А. Куприяновский,

В. Феоктистов (г. Белорецк);

3-е место – Е. Ушанкина, А. Баторшина (г. Магнитогорск – ВОГ). Среди детей:

1-е место – Э. Айрапетян, М. Курце (Школа-интернат № 3);

2-е место – А. Коркошко, А. Коркошко (г. Магнитогорск, общество инвалидов Орджоникидзевского райна);

3-е место – С. Шмелёв, Г. Эпп (Школа-интернат № 3).

Все победители и призеры были награждены грамотами, медалями, сладкими призами.

Выражаем благодарность директору ФОК «Ровесник» Петру Ивановичу Бибику, а также организаторам турнира и судьям. Большое спасибо всем за помощь и участие в соревнованиях!

Н. БЕЛИКОВА, зам.председателя Орджоникидзевского общества инвалидов г. Магнитогорска

Теннисисты встретились в Сатке

20 апреля 2023 г. в г. Сатка состоялось первенство горнозаводской зоны Челябинской областной организации ВОИ по настольному теннису среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

В соревновании принимали участие пять команд из городов: Златоуст, Катав-Ивановск, Миасс, Сатка и Усть-Катав.



В результате упорной борьбы победила команда хозяев первенства - Саткинской районной организации ЧООО ВОИ. Второе место заслуженно получила команда из Миасса и третье завоевала команда из Златоуста.

Команды-победители были награждены кубками и грамотами. В церемонии награждения принимали участие зам.председателя ЧООО ВОИ Д.А. Короваев, председатель Саткинского районного отделения ЧООО ВОИ В.В. Ефанов и председатель федерации инвалидного спорта г. Сатка И.Ю. Косяков.

После награждения все участники первенства смогли пообщаться и поделиться впечатлениями на организованном для них торжест-

В. ЕФАНОВ, председатель Саткинской районной организации ЧООО ВОИ

Памяти спортсмена и тренера

29 апреля в Еткуле прошел турнир штангистов «Битва Феникса», посвященная памяти екатеринбургского штангиста, тренера и комиссара допинг-контроля Вла-

Открывали соревнования в номинации бурга и Вадим Стромченко из Копейска взяли «Жим штанги лежа без экипировки» спортсмены с ПОДА. Дарья Пирогова, колясочница из Копейска, выжала штангу 32,5 кг. В категории 60 кг у мужчин с результатом 55 кг победил Владислав Никитин (Куса). Второе место занял челябинец Константин Коробов (50 кг). В категории 75 кг победил кусинский спортсмен Андрей Еремеев (90 кг), вторым стал еткульский колясочник Андрей Промыслов (75 кг), а третьим 54-летний колясочник из Кусы Закий Набиуллин.

Весовая категория 82,5 кг – чемпион Тахир Якупов (Верхний Уфалей) выжал 127,5 кг, это его личный рекорд. Второе место у Анатолия Кривкова (Еткуль, 115 кг). Третьим стал челябинец Иван Жердий (80кг). Весовая категория до 100 кг – тут борьба за «золото» шла до последней минуты. Вячеслав Гурьев из Екатерин-

вес 140 кг. В таких случаях победа за более легким спортсменом. Воспитанник Блинкова Вячеслав Гурьев весил на 300 грамм меньше и был признан победителем. Вадим Стромченко стал вторым. Третье место у челябинца Максима Ванина (80 кг). В категориях 90 кг и 110 кг было по одному спортсмену. Соответственно Дмитрий Зимин (Карталы) с результатом 75 кг и Александр Светлаков (Челябинск, 57,5 кг) стали победителями.

Дипломы и медали вручил спортсменам вице-президент Национальной ассоциации пауэрлифтинга Андрей Эдуардович Палей. Он поблагодарил бригаду судей из Челябинска и пригласил спортсменов с ПОДА в августе в Магнитогорск, на мемориал Дмитрия Лунева.

Влас МАКСИМОВ

Жизнь прожита не зря...

Анне Петровне Бурковой из поселка Горняк, что в Копейске, исполнился 91 год. Ее судьба похожа на многие судьбы людей, проживших большую нелегкую жизнь. В свои годы она сохранила ясность ума, удивительную память и жизнелюбие.

Родилась Анна Петровна 31 августа 1931 года в деревне Анчугово Уксянского района. После смерти мамы девочку отдали на воспитание бабушке. Жили они в землянке, семь классов она окончила в разных поселковых школах.

– Детство пришлось на военное время, – вспоминает Анна Петровна. – В 1941-м году нанялась помогать отбирать картошку. За этот нелегкий труд картошкой и расплачивались. Бабушка ее продаст и скажет: «Ну, Нюрка, теперь тебе «тюфайку» к учебному году купим». Если я приносила ведра два, то еще и пимы позволить могли. Так меня и одевала.

В 12 лет Анна Петровна устроилась на шахту выборщицей. Девочка стояла на кон-



вейере и дожидалась, когда подъедут бункеры, наполненные углем и породой. Затем выбрасывала породу из бункера, а конвейер двигался дальше, чтобы погрузить уголь в вагоны для отправки на завод. Потом нашла более легкую работу — в швейной мастерской.

 Но официально оформиться удалось не сразу, – разводит руками женщина. – У меня не было при себе ни справки, ни метрики. Бабушка приготовила термос с чаем, дала в дорогу хлеба и отправила в деревню Уксянка за документами. Добиралась до нее пешком трое суток. Взяла документы и обратно – предоставила свидетельство о рождении и была трудоустроена.

В швейной мастерской Аня проработала два года. В 18 лет получила удостоверение личности, и ее взяли на 22-ю шахту уже официально. Сначала трудилась на 45-м горизонте, потом перешла на 112-й, затем спустилась на 180-й. В ведении Ани был участок внутришахтного транспорта. Она занимала должность составителя – помогала вывозить уголь из лавы и перемещать на ствол.

– В бригаде я оказалась единственной девушкой, – рассказывает Анна Петровна. – И надо сказать, что за пять лет трудовой деятельности ситуация не изменилась. Довольно скоро привыкла к этому и перестала обращать внимание.

В апреле 1953 года Анна познакомилась с будущим мужем Михаилом. Вернувшись из армии, он тоже пошел работать на шахту и оказался на одном участке с девушкой. Сначала отношения между ними были просто дружескими.

– Миша встречался с другой девушкой, – объясняет Анна Петровна. – Однако, как выяснилось, тайно мечтал обо мне. И в один прекрасный день сделал мне предложение. Мне тогда был 21 год, Мише – 22.

Михаил проработал на шахте всю жизнь, а Анне пришлось оставить работу из-за детей – в 1954 году в семье появился сын Владимир, спустя шесть лет – старшая дочь Татьяна, а затем – младшая Ольга. Выросшей семье денег катастрофически не хватало, и Анна Петровна стала всерьез задумываться о возвращении на шахту. Но к этому времени вышел закон о запрете приема женщин на работу в шахтах, оставили только тех, кому до пенсии оставалось совсем немного.

В 1971 году я устроилась на авторемонтный завод, – вспоминает Анна Петровна. – Вставала в пять утра, варила для детей большую кастрюлю супа. При этом требовала от них дисциплины – чтобы постели заправляли аккуратно, и дома был порядок. Дети бегали по землянке как заводные: скребли, мыли, привозили воду. В общем, хозяйство вели все вместе. Учились они неплохо – никаких

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ



жалоб от педагогов не поступало. В результате Владимир окончил Копейский горный колледж, Татьяна — Челябинский институт торговли, а Ольга — экономический факультет ЮурГУ. В землянке мы жили до середины 70-х, пока Михаил не построил дом...

На авторемонтном заводе Анна Петровна проработала 15 лет. В 1986 году она ушла на заслуженный отдых. После шахтерской работы остались грамоты и имя Анны Гордеевой, внесенное в Книгу почета. Но и на пенсии ветерану труда не сиделось без дела: занималась огородом, нянчилась с внуками и правнуками, число которых быстро росло. Михаил умер в 1999 году, не дожив до золотой свадьбы всего четыре года. Но большая семья помогла Анне Петровне пережить эту утрату.

– Судите сами – у меня шесть внуков и четырнадцать правнуков, – с гордостью говорит она. – И поверьте – моей любви хватает на всех. Смотрю и понимаю: как бы ни трудна была жизнь, но она прожита не зря...

Александр ВАСИЛЕНКО

Об удивительной природе и не только...

В Курчатовской организации ВОИ города Челябинска прошла очередная встреча с интересным человеком.

Кисточки на ушах у рыси – это радиолокаторы, чтобы слышать опасность и шорох добычи. Медведи отлично

лазают по деревьям. Барсуки роют под землей себе целые квартиры из трех-четырех комнат. Волки – очень



р- заботливые родители. Еное товидные собаки умеют прие- творяться мертвыми, чтобы ь подпустить к себе добычу или спастись. Кукушка кукует, чтобы приманить к себе самца.

Откуда мы узнали всё это? Эти и множество других интересных фактов мы услышали 27 апреля от Натальи Вячеславовны Дербенёвой на лекции о природе Урала. Наталья Вячеславовна — бывший научный сотрудник Ильменского заповедника — очень любит природу и наш родной край и способна увлечь каждого, кто ее слушает.

Лекция была простроена в игровой форме. Мы бросали кубик с цифрой и выбирали загадку, соответствующую выпавшей цифре. Наталья Вячеславовна читала эту загадку, предлагала отгадать, о каком звере или птице идёт речь, а потом рассказывала сама про их повадки, способы охоты и так далее.

Но лекция началась с темы, не связанной с природой родного края. Нам поведали о солдатских письмах времен Великой Отечественной войны. Наталья Вячеславовна принесла с собой несколько

ЭТО ИНТЕРЕСНО

писем с фронта, взятых из музея. Тексты писем были очень трогательны, от ощущения причастности к героическому прошлому нашей страны по коже начинали бежать мурашки и щемило сердце.

В конце встречи Наталья Вячеславовна нас угостила вкусным терновым вареньем с корицей, а мы ее напоили чаем. Она показала нам глиняные свистульки и разрешила посвистеть в них. Взрослые слушатели лекции сразу словно превратились в детей, начав свистеть на разные голоса. Такого интересного человека не хотелось отпускать.

Все еще раз убедились, насколько богата и интересна



природа Южного Урала и как важно беречь ее и сохранять.

Олег КРАЙНИХ, Наталья КОГН

прими к сведению

Полезно знать

В Тифлоинформационном центре ГКУК «Челябинская областная специальная библиотека для слабовидящих и слепых» состоялась организованная Центром правовой информации библиотеки встреча руководства МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Центральному району г. Челябинска» с читателями библиотеки – инвалидами по зрению и представителями Челябинской региональной общественной организации Центрального района «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

Светлана Сергеевна Горбунова, заместитель директора МБУ КЦСОН по Центральному району г. Челябинска, рассказала об основных направлениях работы Центра, прежде всего, об обслуживании на дому. Социальные работники Комплексного центра оказывают как бесплатную помощь, так и по тарифам на дополнительные платные услуги. В живой беседе, сопровождающейся вопросами читателей, они узнали о помощи сиделки, о социальном такси, помощи врача.

Дарья Михайловна Телепнева, директор МБУ КЦСОН по Центральному району г. Челябинска, уточнила, что полное обслуживание по тарифам составит около 400 рублей в месяц, кроме того 1 раз в месяц полагается бесплатная уборка квартиры. Также центр обслуживает людей с деменцией. В штате есть психолог, они работа-

ют с Областной психоневрологической больницей №1.

Наталья Викторовна Бобылева, заведующая отделом дневного пребывания, поделилась сведениями о том, кто и на каких условиях может воспользоваться услугами дневного стационара. Это: возраст 55+, направление участкового терапевта, оплата услуг в сумме 2700 руб. Время пребывания в дневном стационаре — 15 дней с 10 до 17.30.

В услуги входят массаж, лечебная физкультура, имеются тренажеры. Занятия проводят дипломированные специалисты. Пациентов принимает реабилитолог, досуг организует опытный культуролог. Если пациент дневного стационара колясочник, то осуществляется доставка до места и обратно. Для женщин проводятся занятия пилатес и фитнес.

Светлана Анатольевна Копылова, заведующая отделением срочного социального обслуживания, рассказала об оказании услуги по временному обеспечению граждан техническими средствами ухода, реабилитации и адаптации, такими как кровать многофункциональная, матрас противопролежневый, ходунки и трости, костыли, кресло-коляски, стул-туалет прикроватный и другие.

Читатели библиотеки активно задавали вопросы по интересующим их темам. Выразили горячую благодарность выступавшим и пожелание организовать экскурсию в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Центральному району города Челябинска».

Вадим КУЧИН, сотрудник библиотеки для слабовидящих

о людях хороших

СПАСИБО ЗА ПАСХАЛЬНУЮ РАДОСТЬ

Дорогая редакция! Со страниц газеты хочу сказать огромное спасибо за доставленную пасхальную радость жителю Челябинска Антону Михайловичу Сидоренко.

Вот уже четвертый год на светлой седмице он поздравляет меня с праздником Пасхи. Приносит кулич, крашеные яйца, веточки вербы, святую воду и свечи. Во время пандемии коронавирусной инфекции приносил медицинские маски, антисептики, влажные салфетки, мёд, лимоны, шиповник и компотную смесь из сухофруктов. А как-то на Рождество Христово получила от него в подарок теплые варежки, носки и коробку зефира. Мне известно, что подарки он делает и другим инвалидам города. Оказывает и консультативную помощь по вопросам социальной защиты, здравоохранения и ЖКХ.

А.М. Сидоренко вырос в многодетной семье, учился в кооперативном техникуме г. Челябинска, а затем без отрыва от работы закончил факультет управления академии государственной службы. Он знаком многим инвалидам города и области, так как более 10 лет трудился в социальной сфере: в областном реабилитационно-физкультурном центре инвалидов «Импульс», в Фонде социального страхования, на Челябинском протезно-ортопедическом предприятии. Несмотря на то, что в конце 2020 года сменил сферу деятельности, он продолжает оказывать помощь инвалидам, к которым относится с большим уважением и состраданием.

Я очень благодарна Антону Михайловичу за его внимание и заботу. Желаю ему доброго здоровья, счастья, благополучия, Божьей помощи в благих делах и повседневных трудах.

Р. КУТИЛОВА, ветеран труда, инвалид 3 группы

УЧРЕДИТЕЛЬ – Челябинская областная общественная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области ПИ № ТУ 74-01222 от 24 декабря 2015 г. Адрес издателя и редакции: 454091, Челябинск, ул. 3 Интернационала, 128. Отпечатано в АО «Челябинский Дом печати», 454080, г. Челябинск, Свердловский пр., 60. Дата выпуска 30.05.2023 г.

Дата выпуска 30.03.2023 г. Цена свободная. Заказ № 1648. Тираж 3 500 экз. Редакция не несет ответственности за мнение автора. Главный редактор Т.Ф. ВОЛОВИК E-mail: miz-ural@mail.ru